

马克龙任内第四次访华看点几何?

双边经贸合作与人文交流将是重点议题

据新华社报道,法国总统马克龙12月3日至5日对中国进行国事访问。这是他任内第四次访华,也是对习近平主席在去年中法建交60周年之际对法国进行历史性国事访问的回访。

专家认为,中法经贸合作与人文交流将是马克龙此访的重点议题,同时此次访问也有可能对中欧关系产生建设性的影响。

强化双边合作

中国外交部发言人林剑1日表示,法国是首个同新中国建立大使级外交关系的西方大国。中法关系有着珍贵历史、独特价值和重要使命。近年来,在两国元首战略引领下,两

国各层级交往密切,务实合作成果丰硕,多边事务协调有力。

林剑表示,当前国际形势变乱交织。中方愿同法方一道,以此访为契机,弘扬中法建交精神,加强战略沟通,深化务实合作,密切多边协调,推动中法全面战略伙伴关系取得新进展,为促进中欧关系健康稳定发展、维护多边主义和世界和平稳定繁荣作出更大贡献。

复旦大学欧洲问题研究中心主任丁纯指出,当前如何提升经济、安抚民生是马克龙政府亟待解决的问题,而中法两国之间经贸合作潜力大,除了传统的能源和农产品领域,中法两国有望在人工智能、数字经济、绿色能

源、医疗等新领域强化合作。

人文交流一直是中法合作的亮点之一。马克龙本次访问将前往成都大熊猫繁育研究基地,探望此前在法国博瓦勒动物园饲养后返回的大熊猫“欢欢”和“圆仔”,并商谈新一轮租借协议。

丁纯表示,大熊猫深受包括法国在内的广大欧洲人民的喜爱,大熊猫对中法人文交流起到非常重要的积极作用。

促进中欧关系

今年也是中欧建交50周年,马克龙此访不仅代表法国,也在一定程度上代表着欧洲。舆论认为,马克龙本次来访也将对改善

中欧关系起到一定的积极作用。

丁纯表示,法国是联合国安理会常任理事国,也是欧盟的核心国家,马克龙也是“欧洲战略自主”的提出者。因此如何发挥法国以及欧洲的“战略自主”作用,并在一定程度上扭转欧洲对华过度强调“竞争对手”的定位,是马克龙此访值得关注的重点。

林剑介绍,访问期间,中法两国领导人将举行会谈,共同引领新形势下中法关系发展,并就重大国际和地区热点问题深入交换意见。

丁纯指出,在俄乌冲突等复杂国际局势的影响下,法国渴望发挥大国作用,也希望与中国方面直接探讨相关国际热点问题。

本报记者 王佳烨

会谈5小时未达成解决乌克兰问题折中方案 俄美没能谈拢 但离和平“没有更远”

据新华社莫斯科12月3日电 俄罗斯总统助理乌沙科夫3日说,俄总统普京和美国中东问题特使威特科夫在克里姆林宫举行的会谈没有达成解决乌克兰问题的折中方案,但双方立场没有更多分歧,各方距离和平“没有更远”。

会谈从当地时间2日19时30分许开始,持续近5小时。俄方会谈人员还包括乌沙科夫和俄罗斯负责对外投资和经济合作事务的总统特别代表德米特里耶夫。美方人员除威特科夫外还有美总统特朗普的女婿库什纳。

乌沙科夫在会谈后对媒体说,这次会谈“非常有益、富有建设性且信息量巨大”。德米特里耶夫在社交媒体发文表示,俄美会谈“富有成效”。

乌沙科夫说,俄方在会上收到了美方提供的“和平计划”和其他4份文件,这些文件涉及乌克兰危机的长期解决方案,具体内容“无法透露”。俄美双方没有讨论具体文件的措辞和提议,而是讨论了其包含的实质性内容。双方仍有很多工作要做,将继续保持接触。

乌沙科夫表示,双方还讨论了俄美未来经济合作,但这需要双方展现出真正的合作意愿。在谈到未来俄美领导人会晤的可能性时,乌沙科夫说,这取决于两国各层级机



构的努力和进展。

据新华社莫斯科12月2日电 俄罗斯总统普京2日表示,俄罗斯无法接受欧洲试图对美国所提俄乌“和平计划”作出的修改。

普京指出,欧洲试图对俄乌“和平计划”作出一些改变,目的是阻挠和平进程,并希望通过这种方式将乌克兰和平进程崩溃的责任推卸给俄罗斯。

普京表示,俄罗斯一再重申无意与欧洲开战。但如果欧洲突然发动战争,俄罗斯

“现在”就做好了应对准备。

当天早些时候,俄总统新闻秘书佩斯科夫说,俄方高度评价美国政府通过政治和外交手段为解决乌克兰危机付出的努力。俄方希望美方的高效调解取得成功,俄方愿为实现和平付出努力。

11月20日,美媒披露白宫起草的28点俄乌“和平计划”,该计划被乌克兰和欧洲认为偏袒俄罗斯。11月23日,美乌欧代表在瑞士日内瓦举行会谈,对该方案进行大幅修改。

特朗普再次威胁陆地打击加勒比“毒贩” 哥伦比亚总统回应:侵犯主权即宣战



■ 委内瑞拉总统马杜罗向支持者发表讲话

本版图片 IC

据新华社华盛顿12月2日电 美国总统特朗普2日表示,美国将开始对加勒比海地区的“毒贩”实施陆地打击。这是不到一周时间内特朗普再次作出类似威胁。

特朗普当天在白宫举行的内阁会议上说,“我们将开始实施陆地打击。”他还说,任何向美国走私毒品的国家都有可能遭到打击,并提及委内瑞拉和哥伦比亚。

近期,美国以“缉毒”为由,在委内瑞拉附近加勒比海域部署包括“杰拉尔德·R·福特”号航空母舰在内的多艘军舰。委内瑞拉政府认为美国此举意在通过军事威胁策动该国政权更迭。

据新华社加拉加斯12月2日电 针对美国总统特朗普2日声称哥伦比亚可能因毒品问题而“遭受攻击”的言论,哥伦比亚总统佩特罗说,切勿威胁哥方主权,“侵犯我们的主权即宣战”。

今年10月19日和22日,特朗普两度公开宣称佩特罗是“毒品头子”。他还威胁可能对佩特罗及哥伦比亚“采取非常严厉的行动”,并表示已切断对哥方所有援助。哥伦比亚曾是美国在拉丁美洲的传统盟友,但两国关系近来趋紧。

美政府已暂停受理19国公民移民申请

据新华社华盛顿12月2日电 据美国媒体2日报道,特朗普政府已暂停受理来自19个国家的公民的移民申请。此前,这些国家公民已受到全面或部分入境限制。

美国白宫今年6月以“国家安全”等为由,宣布对阿富汗、缅甸、乍得等12国公民实施全面入境限制,并对布隆迪、古巴、老挝等7国公民实施部分入境限制。

《纽约时报》2日报道,暂停受理移民申请的措施适用于上述19国正在向美国公民及移民服务局申请身份的公民,包括绿卡(永久居留许可)及公民身份申请者。

意大利两奢牌合并 普拉达收购范思哲

新华社上午电 意大利奢侈品牌普拉达集团2日宣布,已正式收购竞争对手范思哲公司,代价是12.5亿欧元。

普拉达集团说,监管机构已完成所有核查,收购正式完成。普拉达集团现任首席营销官兼可持续性总监洛伦佐·贝尔泰利将出任范思哲公司执行董事长。普拉达先前已确认贝尔泰利将成为集团下一任首席执行官。

这两个奢侈品牌总部均位于意大利米兰。收购完成后,范思哲预期在普拉达集团旗下总收入中占比13%,而普拉达占比64%,缪缪为22%。